Хвостиков Д. В.

ПОДДЕРЖКА НАШИХ БЫВШИХ СООТЕЧЕСТВЕННИКОВ В СТРАНАХ ПРИБАЛТИКИ, ВЫРАЖЕННАЯ РЕАЛИЗАЦИЕЙ ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ В МИРОВОМ СООБЩЕСТВЕ

Хвостиков Данил Владимирович, студент 3 курса Саратовской государственной юридической академии, г. Саратов, Россия, mister.khvostikov@mail.ru

Научный руководитель: канд. юрид. наук, доцент Киримова Е. А.

закону от 24 мая 1999 г. № 99-ФЗ Согласно Федеральному государственной Российской политике Федерации соотечественников за рубежом» Российская Федерация в лице ее компетентных органов оказывает поддержку и помощь бывшим соотечественникам. Мы отмечаем наличие в Латвии, Литве и Эстонии серьезных проблем в положении русскоязычного населения, к которому относятся в том числе русские, белорусы, украинцы, в возможностях реализации законных прав российских соотечественников в сферах образования, культуры и политической жизни. Попрежнему сотни тысяч русскоязычных жителей этих государств лишены гражданских прав и являются «негражданами». Во всех странах сужается область использования русского языка. Стремительно сокращается система образования на русском языке. Игнорируется или фальсифицируется вклад русского народа в историю и культуру во всех прибалтийских государствах. В 2018 г. на прямой линии Президента РФ Владимир Владимирович Путин высказал свое мнение по поводу притеснения русского языка в странах Прибалтики: «Трудно себе представить, чтобы в современном цивилизованном обществе сотни тысяч людей были объявлены "негражданами"».

Так, государственная программа по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию наших бывших соотечественников, проживающих за рубежом, в частности странах Прибалтики, курируется Президентом РФ и финансируется из федерального бюджета страны. Сегодня работа с российскими соотечественниками во всех упоминаемых странах принципах, обших выраженных во внешнеполитических инициативах и в той созидательной работе, которая проводится по отношению к русскоязычным «негражданам». Откликаясь на обращения наших бывших соотечественников, выстраиваются отношения с ними так, чтобы они могли принимать участие в различных мероприятиях по их защите, которые развертываются на огромных международных пространствах. Одним из мест, где решаются проблемы наших бывших соотечественников, проживающих за рубежом, является ежегодный Балтийский форум. Не исключение и 2019 г., так, 1-4 октября 2019 г. был проведен IX Балтийский форум соотечественников, за рубежом, проживающих в том числе и в странах Прибалтики. Соотечественники, проживающие в Латвии, Литве и Эстонии, могут как в

формальной, так и неформальной обстановке поговорить с представителями российских государственных структур, высказать свое мнение, обсудить решение различных вопросов и проектов. Только в 2018 г. положительное разрешение получили 45 обращений граждан, рассмотрение которых в общем числе удовлетворило интересы более 500 человек.

В 2012 г. был создан Фонд поддержки соотечественников, проживающих за рубежом. В прибалтийских странах было проведено более 80 мероприятий, организованных этим фондом. В 2016 г. в России была принята федеральная программа «Русский язык», на которую было выделено 6,5 млрд рублей, направленную на развитие русского языка не только в РФ, но и в странах Прибалтики. В прибалтийских странах было проведено более 80 мероприятий, организованных этим фондом. на территории Латвии сформировался «Центр демократическая либеральная партия, защищающая русскоязычного населения. Стоит отметить и работу VI Всемирного конгресса российских соотечественников, проживающих за рубежом, проведенного в 2018 г. с 31 октября по 1 ноября в Москве. Участие в нем приняли более 400 делегатов из 98 стран. Одним из основных стал вопрос о защите прав и законных интересов наших бывших соотечественников за рубежом.

Ходаковский А. В. МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОМИТЕТ КРАСНОГО КРЕСТА И МИРОТВОРЧЕСТВО

Ходаковский Артём Валерьевич, курсант 4 курса Военной академии Республики Беларусь, г. Минск, Беларусь, khodakovsky.art@gmail.com

Научный руководитель: канд. ист. наук, доцент Леднёва А. С.

Внутренние конфликты и войны представляют серьезную опасность как для отдельных стран, так и для всего человечества, ибо способны выходить за национальные рамки. Их урегулирование не может проходить безболезненно. Основанный в 1863 г. Международный Комитет Красного Креста (далее – МККК) предпринимает шаги, направленные именно на то, чтобы все стороны в вооруженном противостоянии В полной мере соблюдали международного гуманитарного права (далее – МГП). Национальные общества Красного Креста и красного Полумесяца – неправительственные объединения, существующие в большинстве стран и включающие в себя, как правило, медико-социальную службу и службу экстренной помощи. МККК участвует в миротворческой деятельности, осуществляя гражданские мероприятия по предотвращению кровопролития, помощи жертвам насилия, предоставления покровительства, и в случае необходимости напоминает враждующим сторонам об их обязанностях, осуществляет контролирующие полномочия, содействует установлению доверия и мира.